

高建军会见省国民经济动员办公室主任殷建勇

本报讯（记者 李红涛）8月1日，市委书记高建军会见河南省国民经济动员办公室主任殷建勇、副主任王进平一行，双方就相关工作事宜进行了深入交流。

市领导陈天富、刘鹏参加会见。

要 闻 简 报

我市筹建职业技术学院汝绣学院

本报讯（记者 熊晓娅）8月1日，记者从我市职业技术学院汝绣学院筹建领导小组会议上获悉，我市将筹建职业技术学院汝绣学院，创建课程体系设置、专业教材编写、校内理实一体化实训基地等“三个全国第一”。会上传达了《汝州职业技术学院汝绣学院筹建方案》，明确了各相关单位工作职责，并安排部署了下一步学院筹建工作。市领导李运平、张平怀、杜占广出席会议。

市人大常委会第二调研组到审计局调研

本报讯（记者 何亮亮）8月1日，市人大常委会党组成员银修带领第二调研组到市审计局调研我市上半年财政收支审计情况。

我市安排部署高层建筑消防安全暨电气火灾综合治理工作

本报讯（记者 何亮亮）8月1日，我市高层建筑消防安全暨电气火灾综合治理工作会议召开。副市长范响立、姚军柱出席会议并讲话。

我市通报分析1-6月份工业经济运行情况

本报讯（记者 赵子豪）8月1日，全市工业经济运行分析会召开。副市长姚军柱出席会议并讲话。

庆祝建军90周年 喜迎党的十九大 市委举办诗歌朗诵会

本报讯（记者 梁杨子 黄旭彤）8月1日，市委办公室举办“忠诚、感恩、奋进”诗歌朗诵会。朗诵的主题为“庆祝建军90周年，喜迎党的十九大”。第一、二秘书长、督察局、直管办、信息科等科（室、局）踊跃参加，展现个人风采以及集体的精神面貌。其中，《奋斗不息的密码人》《新时代的督查人》《平凡的一秘人》等主题演讲更是彰显了工作人员在平凡工作中一丝不苟、拼搏奋斗的精神。

张天玉获省十佳讲解员称号 是省直管县的“独苗”

本报讯（通讯员 陈培杰）8月1日，在河南省信阳市举办的河南省首届红色故事会比赛现场，我市市委宣传部推荐的张天玉成为10个省直管县（市）唯一一个获得十佳讲解员称号的选手。他讲述了传奇将军皮定均在汝州指挥豫西抗日战争的故事，展现了军民鱼水情深，推介了汝州桃花谷爱国主义教育基地。张天玉接受信阳广播电视台采访时，进一步讲述了汝州故事，推介了红色汝州。

据了解，此次活动由中共河南省委宣传部、省委党史研究室主办，中共信阳市委宣传部承办，鄂豫皖革命纪念馆、文明河南微信平台协办。活动开展以来，来自全省各地百余名选手参赛，最终评出十佳讲解员，他们的红色故事，重现我党我军在中原大地背负民族希望、不怕牺牲、浴血奋战的英雄事迹，使我们共同铭记光辉历史，弘扬革命精神，凝聚奋进力量。

创建全国文明城市知识问答(五)

十二、文明城市测评共涉及哪21类窗口行业，其中哪些行业为必查行业？

答：重点窗口行业：包括“公安、税务、工商、燃气、供热、自来水、供电、公共交通、出租汽车、铁路、民航、环卫、风景园林、物业管理、邮政、电信、银行、医院、宾馆、旅行社、商业零售”21类。其中必查行业为：医院、商业零售（重点大型商场超市）、宾馆（饭店）、公交车、出租汽车。

十三、哪些是公共场所？

答：公共场所是指公共广场、公园绿地、景区、机场、公共汽车（含长途客运站）首末站、地铁站、火车站（高铁）站、主次干道沿线、河湖水面、公共停车场、集贸市场、展览场馆、文化场馆、体育场馆等。

十四、主干道和支路小巷是怎么划分的？

答：主干道是连接城市各区与国道、省道相通的交通干路，次干道是以区域性交通功能为主、广泛连接城市各区与集散主干路交通，支路是连接次干路与街坊路的道路，小巷是不通行机动车辆、供居民通行的道路。

十五、“讲文明树新风”公益广告主题有哪些？

答：“弘扬中华优秀传统文化、弘扬雷锋精神、加强诚信教育、培育勤劳节俭观念、传承孝道和敬老风尚、倡导文明旅游、宣传保护生态环境、树立社会主义核心价值观”等8个主题。

文明城市知识专栏

赵万民：痴心教育谱华章

几十年如一日痴心不改，作为全市教育系统先进典型，赵万民名副其实。他真抓实干，勤奋务实，不仅自己所教的数学课连续三年获得全市第一，而且在他的带领下，大峪镇二中全体师生团结协作，锐意进取，三年来五个学期在我市组织的调研考试中均取得了全市第一的优异成绩。2015年学校更是被市政府命名为“汝州市先进集体”。

赵万民自2014年8月任大峪镇二中校长以来，以校为家，以身作则，要求老师们做到的，自己首先做到。由于学校比较偏僻，师资紧张，教师们的工作量都很大。作为校长的他，从事着繁杂的行政工作，同时还担任一班的数学课。他所教的数学课三年来均获得全市第一名，为老师们树立了榜样。老师们在赵校长的感染下，无论工作量多大，都毫无怨言，努力工作，力争教学成绩向校长看齐。

火车跑得快，全靠车头带。赵万民算得上是一位学术型校长，他不仅专业知识过硬，所教学科成绩名列全市前茅，而且善于学习、钻研、创新、改革。他在繁重的工作之余，潜心钻研学校管理，参加学校管理的相关培训学习，学习先进的管理理念。他把学到的管理方法结合本校实际加以运用，并不断改进完善，形成了一套行之有效的适合本校实际的管理方法。

落实素质教育精神

为了落实素质教育精神，使学生德智体全面发展，他想出了很多办法。

教书育人，德育为先。每学期由政教处牵头组织学生学《中学生守则》和《中学生日常行为规范》，规范学生的行为习惯。在学生中组织开展“文明礼仪之星”评选活动，每周以班为单位评选出“文明礼仪之星”，并在升旗仪式上进行表彰，通过活动的开展，使学生们养成了良好的行为习惯。

学就要学得踏实，玩就要玩得痛快。为了增强学生体质，学校组织“一日三操活动”，并根据学生爱好组建了器乐社团、书法社团、文学社团、棋类社团、英语沙龙、篮球社团等社团活动，定于每周三下午课外活动时间准时开展。通过社团活动的开展，培养了学生的兴趣爱好，使学生得到了全面发展。

打造高效课堂 向课堂要质量

教学质量是学校的生命线，如何提高教学成绩是学校管理的关键。学校在赵万民的带领下，狠抓教研，打造高效课堂，向教研要效益，向课堂要质量。为了把教

研落到实处，赵万民亲自抓教研，要求学校领导班子成员每周听三节课，任课老师每周听两节课，他自己每周坚持听四节课，听后及时和任课老师交流意见。每周四为教研例会，全体教师参加，对教师教学中出现的问题及时反馈，督促改进。并要求年轻教师和中年骨干教师结对子，老教师带新教师，及时把经验传授给他们，避免年轻教师走弯路。通过教研活动的开展，大大提高了课堂教学效率。

以学生为中心

多年来，不管是当教师，还是当校长，赵万民始终坚持学习，并虚心听取学生的意见建议。每年进行一次师生问卷调查和对校长工作评价的民主生活会，组织学生写《给校长的一封信》，开展“我心目中的班主任”问卷调查等活动。先后开展“班主任，俺对您说”“做学生喜欢的老师”“感悟”等活动。通过这一系列活动，赵万民掌握了第一手资料，工作起来得心应手，深受师生及家长的好评。

奉献爱心 感动乡邻

赵万民在搞好教育教学的同时，不忘奉献爱心。当得知曾经的二中学子颜晓林

身患白血病时，立即号召全校师生为他献一份爱心，先后筹集捐款13000多元，自己捐出800元。袁窑村赵全城盖房给工人开工钱时钱不够，赵万民捐助其500元。得知自己老家的高惯四患病生活不能自理时，赵万民给他带去了饮料、面包及700元现金等。

辛勤的付出换来了累累硕果，多年来，赵万民先后获得河南省优质课教师、河南省优秀辅导教师、河南省骨干教师、平顶山市优秀教师、平顶山市优秀班主任、汝州市教学标兵、汝州市先进工作者、汝州市名师、大峪镇优秀共产党员等荣誉。

“未来几年，大峪镇二中在力保基础教育成绩居全市前列的前提下，将多方筹资，加强硬件建设，新建操场、功能室，新建学生宿舍、教师办公楼，将二中建成师生心目中快乐的家。全面发展学生的综合能力，逐步形成自己的办学特色，教书与育人相结合，成长与成才相结合，成人与成功相结合，力争使学生学得开心，老师教得开心，力争将二中办成汝州名校，为大峪人民交上一份优异的答卷。”关于未来的发展，赵万民如是说。

何亮亮



寄料镇防溺水、防汛演练同时进行



防汛演练



防溺水演练

7月31日，在寄料镇西安沟水库大坝上聚集了上百人，抢险突击队、村干部、警察、学生、医护人员全部到场，这边模拟抢救溺水儿童，那边模拟大坝溢流抢险，现场秩序井然。防汛情的每道程序、抢救溺水者的方法步骤都清清楚楚展示给现场群众，让大家充分了解抢险救人的常识。

耀辉 转见 摄

市交通局改善“两营”间路赢得赞誉

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 肖英豪）7月31日，小屯镇杨其营村两委会代表为市交通运输局送来一面“惠民工程、质量过硬、情系民众”的锦旗，对该局农村公路管理所为民修路办实事、解决群众出行难表示感谢。

由于近年来交通量增大、大型车辆

较多，小屯镇吴营村至杨其营村道路建设时间较长，原有路面较窄，已远远不能满足当前人民群众的出行需求，给当地经济发展和老百姓日常生活带来了影响。为改善沿线群众出行条件，市农村公路管理所从今年3月份开始组织对该路段（全长2.117公里）路面进行改

造施工，按三级公路标准建设，经过3个多月紧锣密鼓的施工，于6月中旬全面完成。目前，该路段全线已通车。

如今，走在这条宽敞平坦的大道上，当地群众和社会各界已真切感受到交通带来的便利，杨其营村两委会特送来锦旗和感谢信表达感激之情。

求您了，别再打扰桃花水母了

本报讯（记者 郭营战 通讯员 马鹏亮）“这些天来这里看桃花水母的人成群结队，虽然都是乡里乡亲，可也不能放他们进去，这宝贝疙瘩对水质环境要求很高，出了问题谁也担待不起。所以希望通过媒体呼吁所有爱护桃花水母的朋友，别再来打扰它们，让它们自由自在地生活吧！”7月27日下午，蟒川镇土门沟水库负责人满脸焦急地告诉记者。

7月21日，我市土门沟水库发现桃花水母的事情经有关部门确认后，拥有数万粉丝的市信息中心官方微信公

众号“汝州城事”推送了这一消息，阅读量短时间内迅速破万。连日来，伴随着网络的传播热炒，“蟒川镇境内发现珍稀桃花水母”这一消息持续发酵升温，引爆了整个汝州人的朋友圈。

人们乘坐各种交通工具，络绎不绝地从四面八方赶往土门沟水库，想要一睹桃花水母这一堪称活化石的古老生物真容。然而，紧锁的铁丝网围栏，24小时不间断的巡逻队阻隔了人们看热闹的脚步。

土门沟水库曾经的管理员王大爷这几天从早到晚忙个不停，一直守在水

库旁，劝返前来一探究竟的人们。每每有人前来，他都要反复地讲解、劝说。他现在是水库24小时巡逻队中的一员。“老得罪人呀！好些都是门前门后的，唉，不好干！”

从获知境内发现桃花水母这一消息后，蟒川镇党委、政府迅速反应，第一时间召开紧急会议，专题研究保护桃花水母事宜，并制定出三条措施，确保水域不受污染，保护好这一珍稀物种。一是在水库周边加设围栏，二是安排专门人员24小时巡逻，三是向市里打报告，请求建立生态保护区。

微友热评

微友在【奇怪！汝州一农民被罚款了，咋还恁高兴！】后留言

@蓝梦：这个必须点赞，城管人员如果都像今天的做法，那么将给社会减少很多不必要的矛盾。大汝州城管棒棒，是全国城管学习的楷模。

微友在【汝州让南方企业家纷纷夸赞，现场签约12个项目，总投资额19.6亿元，咱靠的是这个！】后留言

@往事随风：汝州“保姆式”“一站式”服务，给外来企业提供了发展的商机。使他们缩减了成本，增加了收益，难怪纷纷夸赞并签约。还在踌躇不前的商家，莫错失良机呀！来吧！汝州给你们千载难逢的机会，你们的发展是我们的心愿。

微友在【汝州城郊要建一座60平方公里的森林公园！涵盖三区八景！】后留言

@楠后：理念超前，尊重自然。涵盖三区，囊括八景。古韵浓厚，山水相连。消暑避暑，娱乐休闲。地利人和，期盼实现。